

Először is az igazgatóság a kamatozásra betett pénzeket főképén állami papirokat vásárol...

Igaz, nagy felelősség hárulik az államra a magántőkek ezen gondozása folytán és az igazgatástól nagy körültekintés kívánatik...

Ezzel együtt meg kell említeni a postakapitányok központja s közvetítő hivatalai lelkiismeretes, hű kezelése miatt.

Virágoznak és gyarapodják hát az egész nép javára a postakapitányi intézmény.

Erdély.

Valahára! Mikor arról volt szó, hogy sajtóüggyekben az esküdtészeki intézmény Erdélyre is kiterjesztésük...

Mikor arról volt szó, hogy Erdélyben az osztrák b. t. k. és osztrák b. perrendtartás áll fenn...

Mikor arról volt szó, hogy Erdély föld-birtokában fél barbár állapotok uralkodnak...

Ebben az áldott időben Zeyk Károly, Hosszú József, Pap László, Gajzágó Salamon, Mikó Imre...

Most — Erdély nem ilyen nagyhatalmasságokat küld a parlamentbe, hanem egyszerű munkásokat...

A politikai pártállás nyűgeit ezen pontban lerázták magukról Horváth és Ugron, Tibád és Orbán...

Az urbéri váltásigat később kaptuk; a papirokban nem biztunk; az ügynökök drágán...

közvetítettek; az uszások olcsón vásároltak. A mi a kárpotlásból kézben maradt, azzal kocsit, szerszámot, lovat, puskát, kopót, páholyt...

A kinek mindez eszébe jutott — még az is nehezen tartja magát. A kinek nem jutott eszébe...

Vasutat kaptunk. Ugyanezeker eltörték a czehek. Mindkettő helyes cselekedet önmagában véve...

Am a házépítés is jó dolog, a miniszteriség sem rossz dolog — de előkészület kell mindenképp...

De mi vasutat építettünk és czehek el-törtünk minden előkészület nélkül. Egy aztán a vasut és a forgalmi szabadság nem a gazdasági erők...

Csak meg kell kérdeini, hogy hol vannak a kolozsvári, tordai, udvarhelyi kordovánosok; a kolozsvári szászregeni nyergesek; a brassói disznódi posztosok; a segessvári, megyesi tákacsok...

Te hát meőgazdaság és ipar egyaránt jesszítő kepet mutat. Csak a szeszipart tartotta magát...

Vegyuk ehhez, hogy drágán termelődnek és megis versenyezniük kell a romániai olcsó termelés-sel...

Am, ez politikába vág. A politikát pedig nem akarjuk ide vegyíteni.

A segély elodázhatlan. Ezt látják azok az erdélyi részi képviselők, kik partikuláriság nélkül együtt tanácskoznak...

napig koplalt. Később ugyan a leghelyesebb beosztás szerint járt el, amennyiben egy nap csak egy profuntot fogyasztott el...

Nagy Mihály az ily tapasztalatok után nemcsak hogy alázatos volt, de szomorú is. Éhezett folytonosan...

A baka persze adott neki jó tanácsot. Menjén a naposhoz, irassa föl magát dupla porciónak...

Hatodik Nagy Mihály kezdte magát vigan érezni és jelentkezett a naposnál. Hogy ő dupla porción szaksz akar lenni...

Esze ágában sem volt, hogy meglakol ő még ezért, hogy a bakákna csak bűnbak kell benne. Hogy hát azért biztatják olyan szörnyen...

A vén kapitány végig nézett a hatodik Nagy Mihályon s azután három bakát, mint tanat halgatott ki arra néve, hogy a kérelmezők addig sohasem volt elég az egy porción...

jait, megfogta a nyakát, megveregette a gyomrát, és kiadta a parancsot, hogy hatodik Nagy Mihályt orvosi vizitire kell vezetni...

A doktor egész körülmenyesen megvizsgálta, a mi abból állott, hogy kétszer hátra egyszer hasba vágta...

Az ex-falulegénye a következő kiosztásnál 10 darab profuntot kapott és diadallal rakta föl a polczra...

A mint azonban az első profuntba belszúrta a kést, a hatodik Nagy Mihály megszunt. Ugy hitták csak: d u p l a p o r c i ó s...

Ha munkára kellett valakit küldeni, hát őt mezenestették: „duplaporciózt kap, legjobban bírja...”

Persze, hogy mihamar megbánta az állapotot. Megbánta pedig annyival is inkább, mert a baka-gyomor csak az ujonc hónapokban bírja jól magát...

Ugy történt az nála is. Két hónapi szenvedés után a tíz profuntból minden erőlködése-

pen szavalt s tegnapi Berend Ivána sokkal jobb volt, mint a multkoraiak, mert sokzokt hídgezzelt le v e t k e z t e e s t e...

ZONGOR.

Helyi hírek. Választási utóhangok. Az elbizakodott győzelem hangján ír a tegnapi „Debr. Elnökö”...

Választási utóhangok. Az elbizakodott győzelem hangján ír a tegnapi „Debr. Elnökö”, valószínűleg ezen elbizakodottság lehet azon ráfogások oka...

Vállyi Árpád sokkal okosabb ember annál, semhogy olyan állításokat kockáztatott volna, minőket a „D. E.” ráfog. Erre, arra: fogd rá: könnyű így a czáfolat azt kibuvni!

Itéini s a szerint cselekedni nemcsak a „D. E.” által erősen hangsúlyozott „intelligens” ember tud, hanem a legegyszerűbb ember is...

A felolvasókörből. A honapi felolvasó estélyen ij. Dicsőfi József ur felolvasa „Sulamith” című dolgozatát...

A fekete gyémántok” került szüve. A közönség — dicséretre legyen mondva. daczára a locs-pocs időnek — szép számmal jelent meg...

A harmadik hónap elején reporra ment, hogy fosszák őt meg a duplaporcióztól. Nem kell az neki. Sem testének, sem lelkének...

Csak a neve, mert hát azt nem vehette le róla senki. Azért a duplaporciózt meg kell még s z e n v e d n i...

Ezentul is csak a hasát szidták, mind addig, amíg egy év leteltével kaplár lón. Ekkor persze a közbakák ehalhattak vele szemben...

Hanem mikor a vele egyenrangú kápiárokkal összeveszett, azok a szemébe is csak azt mondták: duplaporciózt hasu. A fölötté álló firer és örmester pedig mindig úgy kiáltott rá: „Hej, a jehováját annak a duplaporciózt kápiárnak, valóságos marha...”

A második év végével már firernek tettek meg s ekkor már kevesen merték a szemébe mondani a csufúságot. Nagy ur volt akkor; nem számítra persze azt, hogy a háta háta mögött „firer ur duplaporciózt” volt a neve.

Letelvé a három év, bekapult, vagyis megmaradt — Z u p á s n a k. (A bakák reggelenként keménymagos levest (suppn) kaptak, de hiába, mert a komisz lóre senkinek sem kell. Mikor azután egy katoná maga jóvoltából bekapult, a bakák azt fogják...

rá, hogy a leves (zupa) kedvéért maradt benn és — zupásnak nevezik el.)

Ambar akkor még nagyobb ur volt, a duplaporciózt itt sem hagyott békét neki. Egy hozzá hasonló tanyahasu ujoncz került ugyanis a keze alá a negyedik év elején...

Amikor az ezred foglár rázarta az ajtót, így szólt hozzá: — Ecsém kár volt nekem akkor duplaporciózt kérni.

Murai Károly. Katalin czárnő erkölcsjavító rendeletei. Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

Nagy Péter uralkodásának utolsó éveiben, midőn egészsége szemiatomást gyengülni kezdte, az erkölcs Országban rendkívüli hanyatlásnak indult, vészkép megromlott pedig halála után...

hó elején leend — mogyi, Orley Flóra este már annyira meg folyvázt érkez helyhez jutni a szekesorokat kellett támlány előtt. A lekodott az első támlány zöveg dicséretre meglelelni kötelessé közzöség óriás szavort. Mindazáltal a történt. A negyedik két kolomban. A tisladta a 800 frot, madrészet a felidő kely feljegyezni, hogy foly feiben levő mely ennyi jövedel.

Tudomásul megakarják váltat jegyzői hivatalban. A taligyas, a melynél a szerep val meg egy taligytáiban játszódtottott, két bejebe vályuból. Jón e köval, a kik gyermek a vezetőjüket, hogy vizet isznak a lov ez a kettő itt meg a mennyi 20 emb r a. — Nem le aszony, — vágo hangon — kilizom nap alatt, csak o borral. — Kérdi erre naivul szakadt taligyasó bajusza alatt morg. Husárok, február 3-ától 10-ig nel cegled utca Györgyuel csapó sz. a. 46 kr. Mag 55 szám alatt de nosnál rózsater 10 zsuter 12 szam al nál piacz 1. szeser ser es két orthodox Minden 44bi bejel ben pedig tábi. Gabor három szék nekül 8 krral dr febr. 2-án.

Történelmi (Könyves) Kálmán Eötvös József hála Hazán — Egy halde hagyományok dolo I. Napoleon megbörtült jobban, mint a császár egész üldözött. A család cög, igyekeznek mar évek óta foly sonlásban élnek. A lenkedése magyar menyit, hogy a bou ban mindnkább ill

ily társas összejöve nik, kifüggesztett hirdetények által összejövettel delu kezdetet s tartom latsag-adó nem emenni, sem kiiseit egyedül kötelessé szes italokról (Lukindében a tarass mindennel, a mi c látoi. — 4.) A j legyen szoros, hat deunkine szabadsá jarni vagy játszani nyes joggal ebben ját gátolni, senkine cselekszik, fenn ak s a ki ez ellen ves fast (pályinkával) fenekig, s egy hu rangu személyek, kereskedők, kalmá j lesbe csak, kik aria szokott élni, segeik s gyermeke helyekre szabad b udvarly szolgák sz tartozókat — egy hogy ez által a tá ságra elegendő tér személyek semmine sodnak, így a fér tyalkas a részese nyok, kik zálogosú lósdit (Commandir ják a nagy lármát, vásoztaságot. — 10 lamely nő nemebei s végre jövendő k senki se merjen a gyulekezet helye öklözni.

hó elején leend — fellépnek Follinusné, Somogyi, Örléy Flóra, Sajo, Demidor és végre maga a szerző Boross — Előre is felhívjuk a közönség figyelmét egy darabra, mint annak szerzőjére.

* A szomszédból. Nagyváradon a 48-as népkör báija szombaton este minden tekintetben kitűnően sikerült. A bálterem 9 órakor este már annyira megtelt közönséggel, hogy a még folyvást érkező hölgyek nem tudtak már helyhez jutni a körálmányon, hanem külön széksorokat kellett alkalmazni részükre a támlány előtt. A lehető legjobb hangulat uralkodott az első tánczótól az utolsóig. A rendezőség dicsegetre méltó buzgalommal igyekezett megfelelni kötelességének, a mi a jelen volt közönség óriás számát tekintve nagy feladat volt. Mindazáltal a legkisebb rendellenység sem történt. A négyeseket 60-70 pár tánczolta két kolomban. A tisztá jövedelmével meghaladta a 300 forintot, mely jövedelemek egy harmadrészét a fellépizetésekre adták. Azt is érdemes feljegyezni, hogy ez az egyedüli bál a lefolyó feleiben levő nagyváradi farsang alatt, mely önnön jövedelmét tud felmutatni.

* Tudomásul. A kik a katonai-tartást megakarják váltani, jelentkezzenek a városi jegyző hivataltában.

* A taligás önbizalma. Ez a jelenet — a melynél a szereplők: egy bönne két kis fiával meg egy taligás két jóval — tegnap déltájban játszódott le a kuttal. A taligás itatott, két gebeje möhön szűrsölte a vizet a vályuból. Jön e közben egy bönne két kis fiával, a kik gyermekes kíváncsisággal kérdeztek a vezetőjüket, hogy — ugy-e kisasszony, sok vizet isznak a lovak? „Sokat bizony lelkeim; ez a kettőt itt megiskol most egyszerűen annyit, a mennyi 30 embernek is elég volna egy napra.” — „Nem lehessen az egészen úgy, kisasszony, — vágott közbe a taligás borizó hangon — kiúszom én magam ezt a vályut egy nap alatt, csak öntesse tele a kisasszony — borral.” — „Hát maga is ló?” — kérdi erre naívan az egyik fiúcska a tagbaszakadt taligástól. — Ez erre már csak a buszsa alatt morgott valamit.

* Husárok, megállapíva s bejelentve 1886. február 3-ától 10-ig, 38-42 kr Rác György-nél cseged utca 2599 sz. a. 42 kr Racz Györgynél csapó utca 10 sz. a. Rózsater 10 sz. a. 46 kr. Magyar Gabornál czeleged utca 55 szám alatt. dedó u. 125 sz. a. Balogh Jánosnál rózsater 10 sz. a. Boldog Istvánnál rózsater 12 szám alatt. 48 kr. Magyar Gabornál piacz 1. szazékban, valamint az első kóser és két orthodox izr. székben a piacson. Minden többi bejelentett 21 megszárszékben pedig 44 kr. — J e g y z e t: Magyar Gábor három kilo hus nyomaték nélkül 8 krral dragább. — Debreczen, 1886. febr. 2-án.

* Történeli naplar. Szerda, febr. 3. 1114 (Könyves) Kaiman kiraly halála. 1871. Baró Eötvös Jozsef halása.

Hazánk s a külföld.

— Egy haldokló párt. A Bonaparteknél hagyományos dolog a családi gyűlöleg. Mikor L. Napoleon megbukott, bukásának senki sem örült jobban, mint saját testvere Lucien, a kit a császár egész uralkodása alatt gyűlölt és üldözött. A család mostani feje: Jeromos herczeg, igyekezik egy ósok példáját követni s már évek óta folytonos vizsállyban és meghasonlásban élnek. A vezető elemek az egyenletlenkedése magyarára legjobban azt a körülmenyt, hogy a bonapartizmus Franciaországban mindinkább hitelet veszíti. Legjobban ki-

ily tarsas összejövétel vagy gyülekezet történi, kifüggesztett cezduvak vagy más nyilvános hirdetmények által ajsa tudomásul. 2.) Az összejövétel delután 4 vagy 5 óraker vegye kezdetet s tartson esti 10 óráig. 3.) A mulatság-adó nem tartozik vendéglégek eleibe menü, sem kisizerni, vagy veők mutatni. Neki egyedül kötelessége székrol, világlór és szézes italokról (Liqueurs) gondoskodni, nem különben a tarsasgot kartával, kozckával s mindennel, a mi csak a játekkor tartozik, ellátni. 4.) A jöveteinek s haztereseinek ne legyen szoros, határozott órája. 5.) Mindenkinél szabadságában áll lelni, ide s tova járni vagy játszani. Senki sem birhat törvényes joggal ebben a tarsaság valamelyik tagját gátolni, senkinak sem azon, a mit valaki cselekszik, fenn akadni, vagy magbotránkozni, s a ki ez elien vét, büntetesül tartozik a nagy sast (pályinkával megtöltött iszonyu serleget) fenéki, s egy huzamban kiáni. 6.) Főrangu személyek, nemesek, tábornokisztek, kereskedők, kalmarok, előbkeiköz kézművesek, jleszbo acok, kiknek szolgálatával a kancelaria szokott elni, nemkülönben ezeknek feleségei s gyermekeik mindenkor a gyülekezet helyekre szabad bejárattal bírnak. 7.) Az udvarió szolgál számára — kivétlen a házhöz tartozókat — egy különös hely rendelkezés, hogy az által a tarsasági termekben a mulatságra elegendő tér legyen. 8.) Az asszonyzemények semminemű szín alatt meg ne ittásodjanak, így a férfiaknak is kilencz óra előtt tilalmas a részegség. 9.) Asszonyok s leányok, kik zálogosdít, kérdösít, avagy vezér-lósdit (Comma Dirspiel) stb. játszanak, kerüljék a nagy lármát, szertelen kaczkokadást s vásotságot. 10.) Férfi ne bátorokdiál valamely nő nemebelit erőszakosan megcsókolni; s végre jövendő kizáratásnak büntetése alatt senki se merjen valamely asszonyzomelyt a gyülekezet helyén arczon csapni vagy megöklözni.

tetszett az — mint Párisból írják — az okt. 4-diki választások alkalmával, a mikor a köztársaság híveit olyan hatalmas sarokba szorították. Nagy volt az ijedelem a köztársasági táborban, de csak a royalistákat emlegették számot tevő ellenfeleik gyanánt, a bonapartistákat észre sem vette senki. A Bourbon-párt mindig több tért hódít el a bonapartistáktól, a párt tizenhárom próbás hívei ténnek át a királypárthoz. Az olyan megyekben, a hol még foglal el némi tért a bonapartizmus, csak személyes és lokális befolyás tartja fenn azt. A párt főemberei, különösen a Viktor herczeg hívei, érzik is a gyors hanyatlást és a francia papságban remélték fölfedezni azt a számlaszálat, a melybe kapaszzkodhatnak. Az első lépés tehát a mit tettek az volt, hogy Viktor herczeg — a kinek könnyű zajos életmódját különben egész Paris ismeri — mint hegyes hívó kihalgatást kért a legtekintélyesebb francia érsekek egyiktől. Az érsek, noha nem kevéssé meg volt lepetve a herczeg váratlan megtérésén, elfogadta őt. Viktor herczeg egy megható beszédet tartott az érsekhez, a melyben kijelentette, hogy azért vált meg apjától, mivel nem nézhette tovább megbotránykózás nélkül annak erkölcselen életmódját. Kijelentette továbbá, hogy legfőbb reményét ezentel a francia klerus támogatásába helyezi. A szépen kicirkalmazott beszéd azonban eltevezette hatását, mert az érsek körözstülaltott a szitán és olyanformán bocsátotta el a herczeg, hogy annak aligha lesz kedve még egyszer „megtérsni.” A bonapartistáknak tehát ez a kutóben igen jól kieszelt terve sem sikerült s így kenyertörés esetén a papság támogatására sem számíthatnak. Mostani hívek legnagyob részbe pedig nem is annyira bonapartista, mint inkább egyszerűen monarchista, a kik egy szóra a párisi gróf pártjára állanak, ha látják hogy az az erősebb.

— Rövid hírek. Oroszország defici zítjtét ez evre 96 millió rubelre számítják. — Ezer merr földet repült nemrég egy postagalamb Pensacolából (Florida) Newarkba (Uj Jersey); a legjobb autverpeni fajok egyikeböl származik s már ismerteve nyert díjakat gazdájának, többek közt kettőt a belga kormánytól is. — Leánykiállítást tartanak mi den évben Gyertyaszentelő napján a napolji Mária Annuanciáról elnevezett templomban. A lelencház 18 évet elért növendékei ezek, a kik tapig feketében terdelnek az oltár előtt s várják míg a férfiközönség közül valakinek megtetszenek, a ki azután a pap előtt kedlőleg igazolja magát, rögtön oltárhoz vezetheti őket. — Gladstone leánya kedden tartja esküvőjét Londonban egy kapállánál. A templomba csak a két család rokonai s közelebbi barátai bocsátatnak be. — Magyar zenére tánczoltak a Páris környékén fekvő Neuillyben a Seineneye egy közlegeben. A „Gazette de Neuilly et de Courbevoie” dicseri Rigó Márton zenekarát s különösen lelkesül egy nótáért a mely szerinte úgy kezdődik, hogy „c'est sep lán vino világon” (állítják: csak egy szer lán van a világon). — Minden lakásban a telefon, a kereszturni határban máj. 1-én nyílik meg. Budapest haitjtjai ez idétől fogva lövasutn utaznak nyugovó helyükre. A kerespi temetőbe azontul csak nagyon gazdag embereknek fognak temetni: ott lesz a halottak arisztokráciája. — Szörnyü vere ng zést művelt Girdenti szicilia városban egy Indericato nevű megszáros, Meggyilkolva üzletársait, a Cannetoni testverekeket s az egyik testvérét a fiát, mivel ezek saját hasznukra az ő tudta nélkül árultak birkahust. — A szabadságharc szobora a mult év végéig készpenzben 173,599 frt 93/2 kr, értékpapirban pedig 213,338 frt 33 kr adomány folyt be. — Szólnok on Mondás Antal 22 éves fiatal ember január 29-én agyonlötöte magát. — Rimaszecsén január 21-én egy kilencz éves fü a Rimaba fuladt. — A holicai gőzfűreszgyárban Hajós Lozsió 17 éves géplakatos tanoncot a gép elkapta s testét úgy összezúzta, hogy félóra múlva meghalt. — Nyitra n öz. Kuna Jánosné s Lindmayer Annát, kik együtt látkak egy szótában, e hó 24-én éjjel a szengőz megölte. — Béla falván egy Réthy Antal nevű ember jan. 27-én fölakasztotta magát, mivel nje hitlensül elhagyta. — Kisujszállás on Illés Balint ref. lelkes hivatallórá lemondott. — Kárkó bó l jelentik, hogy a nepolomezei jégterelődés igen aggasztó Dzikov és Taroerzeg mellett fenyegetve vannak a gátak. A folytonos esőzés következtében árad a Visztula és több más nyugatkeletiai folyó.

Muzsák. — A m. t. akadémiában hétfőn Hunfalvy P. elnöklete alatt az első osztály tartott ülést. Beóthy Zolt s Bárczy Sándor és a Kazinczy Ferencz közt fenálló baráti viszonyt ecsetelte,

Bárczy írói munkásságát méltatta. Utána Wolf György tett jelentést a nyelvemlékek XIII. és XIV. kötetéről s végül Gyula i Pál olvasta fel Pesty Frigyes közleményét a Banca helynevről, melyről Gyöngyösi egyik műve tesz említést. Az értekező kimutatta, hogy a Banca falu negyedfél századig állt fent.

Közgazdaság. — A komárommezei gazdasági egyesület egy 200 frtos adományt tüzött ki oly pályamunkára, mely az okszerű szántást és a helyes ekeszkerzetet ábrakkal illusztrálva népies nyelven tárgyalja. E pályázatara Haladjunk jellegvel egy pályamunka érkezett be, mely azonban az igényeknek meg nem felelt. Ennek folytán a gazdasági egyesület új pályázatot hirdet a munkára. A mű terjedelme két nyomtatott iv lehet. Megjelenik az egyesületi értesítőben azontul a kiadás joga a szerzót illeti. Az okszerű szántás tárgyalását a talajviszonyok ismertetése mellett, az időjárás és vetesforrás által igényelt termelvények szerint, kiváltkép a mivelet eszközelesnek minősége, a szántás elemelének illusztrálásával kell rendezersen leírni. A helyes ekeszkerzet az eke egyes alkatrészeinek erőműve hatásaból magyarázandó meg. Ehhez képest az anyag, a vonóerő ávitelenek czelszerűsége, az eketést, az ekavas, a kormánylenzer, a csorosziya, ekeszaru, gerendely helyes összhangban ismertessek, valamint az egy és többvas ekek fontosabbj irassanak le. Pályázati bírálókul gazdasági nntezeti tanárok kéretnek fel. A pályaművek idegen kézzel írva, jeléig zárt levelek mellete mellett a komárommezei gazdasági egyesület elnökségehez, Komáromba f. e. szeptember 30-ig küldendők be.

Budapesti sertésvásár. Kőbánya febr. 1. — Az üzlet lanyha. Magyar urasági öreg nehéz 40.—41.—frtig, magyar urasági fiatal nehéz 43.—44.—frtig, magy. uras. fiatal közép 42.—44.—frtig, magy. uras. fiatal könnyű 42.—44.—frtig, magyar szedett nehéz 40.—43.—frtig, magyar szedett közép 38.—40.—frtig, magy. szedett könnyű —.—frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.—frtig, rom. átmeneti eredeti közép —.—frtig, szerb. átmeneti nehéz 40.—42.—frtig, szerb. átmeneti könnyű 36.—37.—frtig, hízó a vasutról mázsálva 30.—33.—frtig, hízó 1 fál éves élösulyben 40/0 —.—hízo két éves élösulyban 36.—30 frtig, makkos élösulyban, 46% levonással frtig. Az árak hivalt sertéseknél páronként 45 kiló és 4%-os levonással métermázsánként értendők. Romániai és szerbati sertéseknél, melyek mint átmeneti adtakak el a vevőnek, páronként 3 arany vám tejbelen megtérítették.

Törvényeszek.

Kinváltás. Eiszomorító jelenségek merültek tel néhány nap előtt Nagy-Kikindán, a törvényeszek által vizsgált szerb pádei rabló gyilkosság ügyben. Konstatálva lett, hogy a zsandárok négy gyanúsított egyennel embertelened bánták. Sőt a szerencsétlenek egyike mult hó 25-én bele is hat a bántalmakba, egy másik meg, ha fel is gyogyul, nyomorek lesz telve e teleben. Az esetről következő értesülést közlik velünk: Beck Karoly szerb-pádei vagyonos kereskedő nejet t. e. január 8 és 9-ik közti éjjel meggyilkolták, a lakást kirabolták és több, mint 20,000 frtot vittek el onnan. A helyben általános csendőrség megindítván a vizsgálatot, a hóban megmaradt lábnyom után menve, Budai Imre rovozt előéletü juhász tanjáshoz ért s őt letartóztatta. Budai a csendőrók előtt beismerte, hogy a rablogykosságban részes volt, czinkostársáiként megnevezte a szientén Páden lakó Csongrádszki Naum gazdag parasztot, Gabcba Pal és Jovanov Gyuricza törös-szent miklósi lakókat. Eimondta Budai azt is, miként vitték véghez a büntényt hogy Csongrádszkinnal este összejöve, miután tuaták, hogy Beck hazulról eszutozott, éjjel elmentek hazához, Budai átmozgatta a kerítésen és megnekte vajjon csend van-e a házban, az után behívtá tarsáit az udvarba és mindnyájan hozzafogtak a házfall kibontásához. Mikor mar akkora volt a nyílás, hogy átbuszhatott egy ember, Budai és Csongrádszki bebuaták a ház belsejébe, míg a két czinkostárs kiut maradt őrségnök. Budai gyertyát gyujtott, Csongrádszki pedig oda ment Beckné agyához, hogy megnezzé vajjon alszik-e. A szerencsétlen asszony fölebredt s elisokléta magát, majd Csongrádszkit nevén szólította. Erre ez baltájával nehányszor fejen ütötte, Budai pedig bottal ütött a szerencsétlenre. Azután feitörték a szekrényeket és összeszedtek 113 d. aranyat, 400 f. ezüst p. több éksz. és kb. 20,000 f. kötvényt. A rabolt értekeket Csongrádszkihoz vitték, mert — mint mondt, — őt, a közseg legzagdagabb birtokosát senki sem fogja gyanuba venni e tetteért. A csendőrók letartóztatták a Budai által megnevezett egyéneket és — Jovanov és Galoba szientén úgy vallottak, mint Budai — Csongrádszki ellenben határozottan tagadta a tettet. Másnap, hogy Kikindáról eljött a vizsgálattal megbízott törvényeszeki bíró és kihallgatta a letartóztatottakat, ezek Csongrádszky kivételével beismerő vallomást tettek. Csongrádszky panaszkodott a bírónak, hogy a csendőrók kínzással akarták tőle vallomást kicsikarni, a mire a bíró nyomban megvizsgáltatta a kerületi orvossal mind őt, mind Budait és az orvos kijelentte, hogy mindkettőnél talpán és egyéb testrésznél botütésektől származó sérüléseket talált, melyek 8 nap alatt begyógyulnak. Midőn a négy letartóztott egyént Kikindára a központi fogházba hozták és ujra

kihallgatták, valamennyien kijelentették, hogy a beismerő vallomásokat a csendőrók kínzóak és fenyegetések által csikarták ki tőlük és hogy ott Páden azért nem merték az igazat megmondani, mert meg mindig a csendőrók keze alatt voltak. Eimondta Budai, hogy talpát bikacsökkel verték, azután meztelenre levetkőztetve kifektették a hóba, míg valott, úgy a miut a csendőrók akarták. A kir. ügyész erről értesülve rögtön megvizsgáltatta a négy foglytot a fogházorvossal ki január hó 25-én beadott jelentésében az eszköztölt vizsgálótól kijelenté, hogy Csongrádszki és Budai szerlésegyi halalos jellegnek. Csongrádszkinak alkacsacsontja el volt törve, rajta az örültség tünetei mutatkoztak, míg Budai lábsebei öszkösödésbe mentek át.

Csongrádszky még az nap halt meg. A bonczolás azon megdöbentő tényt állapította meg, hogy a szerencsétlen embernek, egyéb sérülésein felül, nemcsak álkapoc csontja, de gége- és nyelvcsontja is el volt törve, a mi arra enged következtetni, hogy nyakánál fogva volt felakasztva.

A törvényeszek ez esetről a szegedi kerületi parancsnokságnak tüzetes jelentést küldöttek be és az illető csendőró közegek ellen a parancsnokság már meg is indította a vizsgálatot. — Gyilkosság feltékesységből. Füzes-Gyarmaton Vad László, 24 éves, ref. valúsz, fűzes-gyarmati lakos mult hó 13-án burokkal megfojtotta nejét, Gudai Esztert. A gyilkost már bekiszérték Gyulára a kir. ügyesség büntetésébe, hol vizsgálati fogságban van s mint vallomásából kitünik, tettének oka feltékesységt volt. Még mielőtt nejét elvette, udarölt annak egy másik fűzes gyarmati legény is, erre volt a férj feltékesen s miután a nejevel folytou rossz viszonyban élt s ez valói akart tőle, meg a mult év december hó végén elhatározta, hogy nejét megöli. — Hogy ha őt nem szereti, hát ne szerethessen mást se. Időközben kibékületek, s ez halasztotta el a gyilkossá végrehajtását egész január 13-áig, a mikor ismét összecziódottk a s férj végrehajtotta a rég tervezett gyilkosságot. Nejét este 10 órakor hurokkal megfojtotta.

Pró-cseprő.

Órízkeszél azon leánytól, a ki veled — ha történetesen akaratalanul is megérültetted — bosszankodását éreztet. Ott már a nevelőnkö megrontották a sziv igazi ártatlanságát.

Bébe kérdése.

Mond csak kis mama, te azt állítod, hogy Franciaországban a káposzta közt találják a kis gyermekeket; h i t a szerccsen bébeket hol találják? — A szerccsen bébeket? ... A fekete retek közt.

A pletykák „Celsius” szerint következőleg osztályoztaak:

1. A közönséges pletyka — (pletyka vulgaris) haragos kinezésü, ragadozó emiós állat, az alsóbb rendü tarsadaiomban tartózkodik, felette szaporá s entek folytán könnyen is tenyészik. 2. A jóindulatú pletyka (gut gesintu) fényes tollu kukukmadár, a párjával gyakran csokolódzik, de ágról-ágra csak magába száll, — helyi jellegét féltve őrszi, s csak rokonszenves társával fáradozik, de akkor sok hű-hót nevel; — feltalálható a kis falusi lakokban, hol igen sok háziasszony kedvence madara.

Addig eleven, míg lépre nem megy; — farsangi ajándék czikk. 3. A valódi pletyka (pletyka infamis) alattomos, ravasz, hidegvérü, ocsmány külsejü, csuszós-mászó állat, folyton az ember körül lappang, jobbára becsületlen ragódik, ha nem vigyáznak, könnyen megmar; ellensége a nyiltviszűség, a setéitet szereti s azért leginkább éjszaka uralg.

Fájdalom, hazája nagyon tágas s így ki sem írtható. A holtakat úgy gyászoljuk meg, ha kívánságuk szerint élünk. Young.

Négy szöcskát üzenek, vésd jól kebeledbe s fiadnak Hagyd öröki, ha kihunysz: A ha za mind en előtti Kőlcsey.

Hol sokat beszélnek a hazafiuságról, keveset tesznek érte. Mije nincs az embernek örömet emlegeti. Kisfaludy Károly.

Magyar szépek legyetek jók, Áldozatra s lantra méltók! S Árpád nepe olyant tesz, Hogy Rómának társa lesz. Kisfaludy S.

Az a legboldogabb, a kinek, légyen az király, légyen pór, tulajdon házánál jó a dolga. Goethe.

Kereszt az élet, jó feleség a gyémánt, mely rajta tündöklök. Kisfaludy Károly.

* Színház. Hónap, csatorikon, Örléy Flóra jutalomjátékaul bérelt szünetben adatik: „A tó leány.” Eredeti népszinmű 3 felvonásban. Legközelebbi előadás: „Az ember tragédiája” sötői látványos mű, Madáchtól. Előkészület tetetik: „A földhöz ragadt szegények” legujabb népszinműre. Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasai Imre.

